

Cuando un grupo de manifestantes intentaba interceptar un camión con oxígeno líquido

Rentería: Un joven herido «muy grave», de bala, por la Policía

RENTERIA (Guipúzcoa) Efe. El joven José Portu Espina, de 23 años de edad, ha resultado herido «muy grave» por arma de fuego en el transcurso de los enfrentamientos registrados anoche en Rentería.

José Portu, que estaba siendo intervenido quirúrgicamente, en el momento de redactar esta información, en el Hospital de la Cruz Roja de San Sebastián, presentaba en el momento de su ingreso «herida por arma de fuego con orificio de entrada por el lado izquierdo del pecho y alojada en el hígado».

Pasadas las ocho y media de la noche, un grupo de jóvenes se encontraba en la carretera nacional uno, concretamente a la entrada de Rentería desde San Sebastián, intentando cortar el tráfico cruzando un autobús urbano de los que cubren el trayecto San Sebastián-Rentería.

Según versiones de testigos presenciales recogidas por «Efe», en el lugar de los hechos, varios policías de paisano que viajaban a bordo de un turismo, cuyas características no han sido determinadas, efectuaron varios disparos que «podían ser de metralleta, porque se escucharon -afirmaron- como en dos ráfagas. Si eran de pistola se hicieron en dos tiempos y muy seguidos».

Uno de estos proyectiles alcanzó en el pecho a José Portu, natural de la localidad vecina de Oyarzun y que fue conducido inmediatamente en una ambulancia de la Cruz

Roja al Hospital que esta organización tiene en la capital guipúzcoana.

Fuentes oficiales no precisaron, en un primer momento, ninguna información al respecto y afirmaron descartar que se hubiera producido ningún incidente.

Posteriormente, el gabinete de prensa del Gobierno Civil de Guipúzcoa señaló, escuetamente, que se ha abierto una investigación. No descartó que los protagonistas del incidente perteneciesen a los cuerpos de seguridad del Estado.

Tras producirse el herido, y una vez introducido éste en la ambulancia, se formó una manifestación que se dirigió hacia la «Casa del Pueblo» de la localidad, que se encontraba protegida por la Policía Nacional.

Se volvieron a producir enfrentamientos y, según explicaron en el lugar de los hechos, se escucharon dos detonaciones que procedían del interior de la sede socialista.

«Lo que oímos -afirmaron- fueron uno o dos tiros secos, y no podemos explicar más».

Inmediatamente, la manifestación se dispersó por las calles del pueblo donde, posteriormente, se volvieron a formar pequeños grupos.

En esta misma localidad, grupos de personas han cruzado a lo largo de la jornada, diversos vehículos que han paralizado el tráfico de forma intermitente en la carretera nacional uno.

A primeras horas de la noche fue prendido fuego un autobús urbano de la línea de

Gabirrota-San Sebastián, que quedó prácticamente destruido y se cortó con barricadas la vía férrea.

En otras poblaciones guipúzcoanas, como Bergara y Hernani, se llevaron a cabo anoche manifestaciones de protesta por el atentado que costó la vida a Rafael Goikoetxea.

En Hernani -localidad que ha registrado una fuerte presencia de Guardia Civil- se ha vivido además una jornada de huelga general por el mismo motivo, que ha sido secundada por la práctica totalidad de la población.

Nota del Gobierno Civil

«Sobre las 8.30 horas de hoy y dentro de los incidentes que se vienen registrando en Rentería en los últimos días en protesta por el reciente atentado sufrido por miembros de la organización terrorista ETA militar en el sur de Francia, un grupo de manifestantes concentrados en la calle Biteri, de esta localidad guipúzcoana, cortó el tráfico en dicha vía, al atravesar sobre la calzada un camión que transportaba oxígeno líquido.

«Alertada del accidente la Comisaría de Pasajes por una llamada anónima, se dirigió al lugar de los hechos un vehículo camuflado de la Policía.

«Reconocida la dotación del mismo por algunos manifestantes, rodearon al vehículo policial al que causaron diversos desperfectos, por lo que los funcionarios se vieron obligados a efectuar diversos disparos de intimidación con sus armas reglamentarias.

Uno de estos disparos alcanzó a uno de los manifestantes, José Portu, que está siendo intervenido quirúrgicamente en estos momentos (23.30 horas) en la clínica de la Cruz Roja de San Sebastián. Se instruyen las oportunas diligencias policiales que pasarán al Juzgado e Guardia».

Durango: Joven detenido por intento de violación

Una persona ha sido detenida por la Policía municipal de Durango, como presunto autor de abusos deshonestos e intento de violación a dos mujeres casadas. Según una nota de la Policía municipal duranguesa, M.C.P. de 21 años de edad, y vecino de Ermua (Vizcaya), se encuentra a disposición judicial como «presunto autor de abusos deshonestos a una mujer casada e intento de violación a otra, del mismo estado».

Según se ha podido saber de fuentes oficiales, M.C.P. «siguió a la señora de la limpieza de un bar unos 200 metros. Tras pegar una patada a la puerta del establecimiento, se introdujo en él y posteriormente intentó violarla».

Anteriormente, según las mismas fuentes, M.C.P. «siguió a otra mujer casada hasta el portal de su vivienda, posiblemente con los mismos propósitos, cosa que no consiguió».

Al parecer, trataban de violar a una joven

Disparan contra miembros de la Ertzaina en el monte Umbe

Dos individuos dispararon ayer por la tarde contra dos miembros de la Ertzaina en la zona del monte Umbe (Vizcaya), al parecer cuando los policías autónomos se disponían a detenerles.

Alrededor de las seis y media de la tarde, una dotación de la Policía vasca descubrió a varios individuos que, al parecer, trataban de violar a una

joven. Al ir a detenerles, los presuntos delincuentes respondieron con dos disparos que no alcanzaron a los policías, e inmediatamente se introdujeron en un vehículo y se dieron a la fuga. A la hora de escribir estas líneas se ignoraba si los ertzainas habían logrado detener a sus presuntos agresores.

Frente a las costas del cabo Machichaco

Se pierde un vehículo submarino de dos toneladas de desplazamiento

Un vehículo submarino de dos toneladas de desplazamiento se ha perdido en aguas del Cantábrico, frente a las costas vizcainas del cabo Machichaco. El citado vehículo submarino tiene un peso de dos toneladas y en el momento de su desaparición remolcaba un cable de 130 metros de largo. La situación exacta del último contacto mantenido con este vehículo submarino es la de 43.30. Norte 02.45. Oeste, justo a dos millas y media del cabo Machichaco. En el momento de su desaparición navegaba a ocho metros de profundidad.

Herido un pescador

Antonio García Miquez, marinero del barco pesquero «Náutica», con base en el puerto vizcaíno de Ondárra, resultó herido de cierta consideración al ser enganchado por un cable contra la maquinilla de cubierta en ruta hacia su puerto base. Una vez producido el accidente, el patrón del «Náutica» se puso rápidamente en contacto con el Servicio Médico Marítimo, desde donde se le dieron las instrucciones precisas para realizar en alta mar las curas de urgencia.

«Se puede reafirmar la singularidad de las autonomías históricas sin cuestionar otras»

MADRID. Efe. Tomás de la Quadra, ministro de Administración Territorial, dijo ayer que para reafirmar la singularidad de las comunidades históricas no hay que cuestionar el Estado de las autonomías.

Agregó que el proceso de construcción de las autonomías es irreversible «y es el que queremos el Gobierno y el Partido Socialista».

Según el ministro de Administración Territorial, «una parte de la opinión pública parece haber detectado que algunas comunidades históricas están propiciando la idea de laminar el proceso autonómico que siguen las comunidades del artículo 143 de la Constitución».

Indicó que en el Estado de las autonomías hay campo de juego «para todos y cada uno de los territorios autonómicos, según sus peculiaridades».

«No es necesario poner en cuestión el modelo en su conjunto, porque la singularidad está garantizada en los estatutos

tos y en la Constitución. El caso de Navarra, que acaba de elegir su Gobierno regional, es un ejemplo claro de las posibilidades que ofrece el estado autonómico», añadió.

Reconoció el ministro que pueden existir tensiones en el proceso, pero «son las habituales en los modelos federales o de corte federal. No hay que rasgarse las vestiduras ya que -en todos los casos- la Constitución prevé los mecanismos necesarios para la resolución de los conflictos».

Subrayó que «podemos estar olvidando el hecho fundamental, político, del Estado de las autonomías, que es el autogobierno de las comunidades y la gestión solidaria entre todas ellas».

«A veces -añadió- se incide demasiado en el proceso de transferencias, obviando que el hecho político es lo importante, y la gestión dentro de los territorios autonómicos es lo prioritario, una vez realizados los traspasos».

El Defensor del Pueblo viaja hoy al País Vasco

MADRID. OTR-Press. El Defensor del Pueblo, Joaquín Ruiz Jiménez, visitará hoy Euskadi, invitado por el Gobierno vasco en la visita que tiene carácter privado y se prolongará hasta el día 9. Ruiz Jiménez estará acompañado por su adjunto, Alvaro Gil Robles quien se está ocupando más directamente de la posible reincisión de un

centenar de ex militantes de ETA y de los comandos autónomos.

Ruiz Jiménez mantendrá durante estos dos días reuniones y entrevistas con diferentes autoridades para conocer la realidad vasca y comprobar el grado de aceptación de la vía encaminada a conseguir la pacificación de Euskadi.

Terremoto en Italia: Más de 100 heridos y numerosos derrumbamientos

ROMA. Efe. Algo más de un centenar de heridos, ninguno de ellos grave, y numerosos derrumbamientos, fue el resultado del terremoto registrado a las 17.50 gmt en las regiones del Lazio, Molise, Abruzzo y Campania, centro y sur del Italia.

La mayor de las sacudidas telúricas alcanzó 5,2 grados en la escala de magnitud de Richter y 8,00 en la escala de intensidad de Mercalli. Otros dos fuertes temblores alcanzaron 4,3 y 3,7 grados en la escala de Richter.

Después del seísmo principal se registraron una veintena más, la mayoría de una intensidad 3-4 en la escala Mercalli y siempre sobre el basamento, la parte más estable de la corteza terrestre.

El epicentro del terremoto se situó en San Donato Val di Comino, provincia del Frosinone, centro del país.

Los geólogos italianos señalaron que las causas del seísmo se debieron al movimiento constante de elevación de los montes Apeninos, cuya cordillera «se dilata como una masa bajo la acción de la levadura».

La zona afectada ayer por el movimiento sísmico fue golpeada en épocas anteriores por terremotos que pasaron a la historia por sus terribles daños en vidas y bienes.

Francotiradores en Beirut: tres muertos

BEIRUT. Efe. A pesar de la tregua mantenida ayer entre los beligerantes, tres personas han resultado muertas y otras diez heridas en Beirut por disparos de francotiradores.

Los británicos deberán presentar un documento para entrar en Francia

PARÍS. Efe. El Gobierno francés notificó a las autoridades británicas que, a partir del próximo día 8 de julio, los ciudadanos británicos deberán presentar un documento oficial de identidad para entrar en Francia, a raíz de una decisión adoptada con el fin de luchar contra la inmigración clandestina, informaron fuentes del Ministerio de Asuntos Exteriores.

En efecto, desde 1960, los británicos y los naturales de los países de la mancomunidad británica pueden viajar a Francia tan sólo con un documento establecido por cualquier agencia de viaje cuando la duración prevista de su estancia en este país no pasaba de sesenta horas, según un acuerdo franco-británico firmado el 24 de marzo de 1960.

Dichas fuentes del Ministerio de Asuntos Exteriores precisan que la medida francesa, unilateral, se debe al hecho de que en Gran Bretaña no existe el Documento Nacional de Identidad y que Francia debe aumentar los controles en sus fronteras para impedir la inmigración clandestina.